



Fekete István: Szeptember

*Őszi hálót szőnek már a pókok.
vizek tükrén vándor csillagok.
Bokrok árnyán üresek a fészkek,
mint az erdők szélén nyári kis lakok.*

*Szőlőhegyen rizling meg a sasza
cukrot szűrnek a napsugárból.
Hasad már a diók szagos héja,
jegenyenyár csúcsán varjú szól.*

*Levegőben seregélyek járnak,
harkály rikkant, lepke tántorog,
Kinyílik a zsúpos préházajtós
régimámort lehel vén garádtorok.*

*Völgybe ér a délutáni árnyék.
hűvös az est, harmatos a rét.
Köd lebeg a patak fényes selymén,
teljes csillagporral tündöklök az ég.*

*Aztán elvesznek mind az utak
nem marad más, csak a csend és álom,
Mohos tetőkön ásít a kémény,
halott levél kereng a pókfonálon.*



Közcélokot szolgáló sport- és szabadidő központ kialakítása Adonyban

2023/07/31

Lead:

Adony Város Önkormányzata a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében meghirdetett TOP-Plusz- 1.2.1 „Élhető települések” című pályázati kiírásra benyújtott pályázaton 99, 79 millió Ft európai uniós vissza nem térítendő támogatás nyert.

Az elnyert támogatási összeget a város a Zichy-kastély parkjának fejlesztésére fordította, amely a lakosság kikapcsolódását, rekreációját, a szabadidő színvonalas eltöltését szolgálja a jövőben.

Adony település vezetésének célja, hogy vonzó várost alakítsunk ki, ahol a lakosság igényeit a lehető legmagasabb szinten kiszolgálja. Jelen fejlesztéssel a város közösségi terének fejlesztése valósult meg, amely megfelelően tudja szolgálni a lakosság kikapcsolódását, rekreációját, színvonalas szabadidő eltöltését.

Egyre nagyobb igény jelentkezik a különböző korosztályok igényeit kielégítő játszóterek, telepített sporteszközök, sportközpontok kialakítására, telepítésére, a parkok pihenő funkciójának erősítésére. Ennek megfelelően a fejlesztés célja Adony Zichy-kastély parkjának fejlesztése, városi sport- és szabadidő futó központ kialakítása volt.

A fejlesztés eredményeként a parkban 520 m hosszú, futók igényeinek megfelelő futópálya került kialakításra. A tervezésnél kiemelt fontossággal bírt a parkban található ősfák és növénykülönlegességek védelme. A futópálya nyomvonalának közvilágítását kandeláber biztosítja, továbbá a futópálya mellé ivókút és 9 db pihenő került elhelyezésre.

A beruházás befejezése: 2024.06.30.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg.

Projekt azonosítója: TOP-PLUSZ-1.2.1-21-FE1-2022-00033

Projekt címe: Közcélokot szolgáló sport- és szabadidő központ kialakítása Adonyban

A projektről bővebb információt a www.adony.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Adony Város Önkormányzata

palyazatok@adony.hu

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2024.09.30-10.06.

BÁLINT ÁGNES MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
ADONY

SZEPTEMBER 30. 15 ÓRA	IDŐSEK NAPJA GERGELY THEÁTER MŰVÉSZEINEK ELŐADÁSA
OKTÓBER 1. 17 ÓRA	KÁLI - ROZMIS BARBARA ELŐADÁSA "A TŰZ ÉS A VÍZ HÁZASSÁGA - FERENC JÓZSEF ÉS ERZSÉBET
OKTÓBER 2. 14 ÓRA	JÁTÉK - PARTY GYEREKEKNEK
OKTÓBER 3. 16 ÓRA	DIAFILMVETÍTÉS KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSSAL EGYBEKÖTVE

AZ ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK IDEJE ALATT A KÖNYVTÁRBA
TÖRTÉNŐ BEIRATKOZÁS INGYENES, KÉSEDELMI DÍJAT NEM
SZÁMOLUNK FEL.

PROGRAMJAINK INGYENESEK, MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT SOK SZERETETTEL
VÁRUNK!

A rendezvényeken kép-és hangfelvétel készül, melyet Adony Város Önkormányzata és a
B.A.M.H.K. felhasználhat!

SZÉPKORÚAK NAPJA

2024.SZEPTEMBER 30.
15 ÓRA

A BÁLINT ÁGNES MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS
KÖNYVTÁRBAN

SOK SZERETETTEL HÍVJUK ÉS VÁRJUK ADONY VÁROS SZÉPKORÚ
POLGÁRAIT A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN MEGRENDEZÉSRE KERÜLŐ
PROGRAMUNKRA.

15.00

GERGELY THEÁTER ELŐADÁSA
"KÁR ITT MINDEN DUMÁÉRT!"

A RENDEZVÉNYEN VALÓ RÉSZVÉTEL INGYENES, DE
REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT, MELYET AZ ALÁBBI
ELÉRHETŐSÉGEKEN TEHETNEK MEG:

KONYVTAR@BAMHK.HU

06 -25 - 230- 056

VAGY SZEMÉLYESEN A KÖNYVTÁRBAN.

Jelentkezési határidő : 2024.09.27.

Minden kedves érdeklődőt sok szeretettel vár Adony Város Önkormányzata és a
BAMHK!

BAUER BARBARA

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

2024.10.09.
SZERDA
17 ÓRA



BÁLINT ÁGNES MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
ADONY, RÁKÓCZI U.28.

AZ ESEMÉNY VÉGÉN LEHETŐSÉG NYÍLIK
DEDIKÁLÁSRA!

A PROGRAM INGYENES!

A RENDEZVÉNYEN KÉP-ÉS HANGFELVÉTEL KÉSZÜL, MELYET ADONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÉS A BAMHK
FELHASZNÁLHAT!

A tűz és víz házassága

Ferenc József és Erzsébet



Káli - Rozmis Barbara író, Erzsébet -kutató előadása a világ
egyik legismertebb uralkodópárjáról

Közreműködnek:
Vas Viktória és Dittera Károly
történelmi újrarázóik

Az előadó könyveiből vásárlási lehetőséget biztosítunk!

Helyszín:
Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár
2457 Adony Rákóczi út 28.
Időpont: 2024. október 1. 17 óra
A belépés díjtalan!

A rendezvényről kép és hangfelvétel készül, melyet Adony Város Önkormányzata és a BAMHK felhasználhat!

A bűnbánat szentsége
Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Mai írásomban az Anyaszentegyház szentségi életének egyik legtöbbet vitatott részével, a gyónással foglalkozom. Minden korban óriási volt a tájékozatlanság, vagy talán kíméletlenebb, mégis precízebb lenne úgy fogalmazni, hogy a hitetlenség a címben említett szentséggel kapcsolatban. Állításomat mi sem bizonyítja jobban, minthogy a számtalan téves tanítás és tévhit a középkorban egyházszakadáshoz vezetett. Ennek volt vezéralakja Martin Luther, akinek a reformtörekvései nyomán születtek a protestáns egyházak (Luther tanításának a követőiből áll az Evangélikus Egyház.) Nézzük, mit is tudhatunk a gyónásról!

Magát a szentséget a feltámadt Jézus alapította. Szent János evangéliuma a 20. fejezetben ad hírt arról, hogy Jézus kereszthalála és feltámadása után először jelenik meg a félelmükben bezárkózott tanítványoknak és ekkor ruhazza fel őket a bűnök megbocsátásának képességével: „Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” Ezekkel a szavakkal rájuk lehelt, s így folytatta: „Vegyétek a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek megtartjátok, az bűnben marad.”” (Jn 20, 21-23)

Az ősegyház gyakorlatában az ember egész élete során egyszer gyónhatott, azt is nyilvánosan. Ez annyit jelentett, hogy az illető a misén, a közösség előtt vallotta meg, hogy milyen módon, és hányszor vétkezett. Jóvátelemként általában a gyónó életét is veszélyeztető tettet kellett végrehajtani, például elzarándokolni a Szentföldre. Akik visszatértek, azok a következő évben a nagycsütörtöki délelőtti szentmise előtt (ez a krizmaszentelési mise – lásd az előző számban a bérmlásról szóló cikket), az oltárnál állva a püspök előtt bánták meg nyilvánosan a bűneiket, amire a püspök visszafogadta őket a közösségbe.

A középkor kezdetén a szerzetesség előretörésével vált követendő példává az életszentségre irányuló törekvés. Ekkortól jelenik meg az igény a kisebb, un. nem halálos bűnök, rossz szokások, rendetlen helyzetek és állapotok meggyónására. A középkori bűnbánati gyakorlatban alakul ki a búcsú, amikor a gyónó nem egyszerűen feloldozást kap a bűn alól, hanem a bűn büntetésétől is mentesül – búcsút int a büntetésnek. Ide kapcsolódott az, hogy a tehetősebbek pénzben váltották meg a bűneikért kiszabott jóvátételt. Voltak, akik az egyház szándékára ajánlottak pénzt, mások szegény sorsúakat fizettek meg, hogy helyettük vállalják az életveszélyes küldetést, adott esetben keresztes hadjáratban történő részvételt. Ez a reneszánszban már pénz értékű kereskedelmi tétellé vált és az eredeti szándéktól messzire elfajzott üzlet

lett, ami ellen – többek között – Luther szót emelt.

A reformációra adott katolikus válasz volt a Trienti Zsinat, ahol a gyónást is szabályozták, és kialakították a ma ismert technikát, a fülgyónást. Eleinte a hatalmas katedrálisok félreeső részében jelöltek ki részeket, ahol a gyónás helyét egy térdeplő és egy szék jelezte. Ez fejlődött a barokk korban a mai templomokban is fellelhető mives gyóntatószekrényekké.

Érdemes szólunk a gyónás egyéb változatairól is, például a liturgikus közösségi gyónásról! A szentmise bevezető részében végzett pár másodperces elcsendesedésről és utána közösen elmondott bánatimáról tudnunk kell, hogy ez nem szentgyónás. Alkalmas cselekedet, hogy felindítsa szívünkben a bűnbánatot, de nem nyerünk vele bűnbocsánatot.

A szentgyónás során életünk olyan rejtett zugai tárulnak fel, amik adott esetben kiszolgáltatottá tehetik a gyónót gyóntatója előtt. Ennek veszi elejét az Egyház, amikor a gyóntató számára halálos bűnként rója fel, és az Egyházból való kiközösítéssel sújtja, ha a gyónás során megismerteket nyilvánosságra hozza. Komoly etikai viták zajlanak manapság is a kérdésben – gondoljunk az erőszakos, különösen a pedofil bűntettek. Az egyház Nepomuki szent János kanonizálásával már a középkorban egyértelművé tette az álláspontját. János a prágai érsek helyettese, és Johanna cseh királyné gyóntatója volt. 1393-ban szenvedett vértanúságot – IV. Vencel cseh király megkínóztatta és a Károly hídról a Moldvába dobatta, mert nem volt hajlandó a királyné gyónását a királynak elárulni.

Az Újszövetségben leírt csodás gyógyítástörténetekben fontos pont, hogy Jézus minden alkalommal megbocsátja az illető bűnét, és ezzel együtt oldozza fel a lelket is és a testet is a szenvedés alól. A modern pszichológia is tanítja a lelki gyógyulásnak azt a módját, amikor az ember kimondással szabadul meg lelki terhétől és így megkönnyebbül, sőt esetenként mindez testi gyógyulást is eredményez.

A gyónás hatását tekintve képes helyreállítani Isten és a halálos bünt elkövetett ember kapcsolatát. Leegyszerűsítve halálos bűnként tekintünk mind arra, amikor az ember tudatosan és akarva megszegi a Tízparancsolat valamelyik parancsát. Akik nincsenek halálos bűnben, azok számára Jézus szava hatékony gyógyszer. Gondoljunk arra, hogy a gyógyítástörténetekben szereplők a bűn rabságából is megszabadultak! Ez ma számunkra a szentmise liturgiájában úgy jelenik meg, hogy az evangélium felolvasását követően a pap így szól: az evangélium tanítása legyen bűneink bocsánatára. Ennél is hatékonyabb gyógyulás a feltámadott Krisztussal egyesülni a szentáldozásban, ami – ha hittel történik, akkor a nem halálos, másként bocsánatos bűnök alól feloldoz.

A gyónás során először is fel kell indítsuk magunkban

a bűnbánatot, vagyis a cselekmény már a gyóntatószékbe való belépés előtt megkezdődik. Lelkiismeretvizsgálat vagy lelki tükör segítségével össze kell szednünk a bűneinket, és alkalmas időben meg kell gyóntunk őket (Adonyban a szentmisék előtt fél órával van lehetőség rá). A gyóntatófülkébe belépve illendően köszönünk, majd letérdelve elmondjuk, hogy mikor gyóntunk utoljára, és azóta milyen bűnöket követtünk el. Ki kell térnünk arra, ha akarva vagy véletlenül a legutóbbi gyónás során nem gyóntunk meg valamit. Meghallgatjuk az erkölcsi tanítást, majd a bánat ima elmondása után megkapjuk a feloldozást. Távozás után igyekezzünk mielőbb elvégezni a kapott jóvátételi feladatot – idegen szóval penitenciát!

Egy kis érdekesség a gyónás hatásában kételkedők számára, hogy Luther élete végéig havonta gyónt és áldozott.

A leírtakkal kapcsolatos kérdéseikre nagyon szívesen válaszolunk a vasárnapi szentmiséket követően Ferenc atyával és János atyával együtt.

Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Nagy Tamás

Szeptemberi növényünk: Papsajtmályva

Erről a növényről sokunknak bizonyára kicsiny gyermekkorra idézhető vissza.

Az árokparton ülve csipegettük magjait, amit nagy áhítattal ettünk, bizony abban az időben mindannyian falatoztunk miközben nem is tudtuk micsoda gyógynövényt tartunk a kezünkben. Népies nevén: Isten kenyere.

Bárhol megterem, igénytelen évelő növényünk.

Az ókorban is ismerték már és élelem hiányában a gyökerét őrölték liszté ebből készítették a kenyeret és élelmeiket.

Frissen szedett állapotban érdemes felhasználni. Szedni, szárítani és eltenni júniusban és júliusban javasolt. Tudni kell, hogy a szárított változat sokat veszít az hatóanyag erejéből.

Tartalmaz: vasat, A vitamint, kalciumot, C-vitamint és flavonoidokat. Ezek mindannyian gyorsan hasznosulnak a szervezetben és jótékony hatásuk hamar jelentkezik.

Allergiás tüneteknél jelentős javulás érhető el, ha papsajtmályvateával lemoszuk a szemet és pakolást teszünk rá. Viszkető égő érzést jelentősen csillapítja. Erős könnytermelést is visszafogja irritáció idején.

Torokfájásnál és köhögéskor jó szolgálatot tesz, enyhíti a tüneteket és elhúzódó gégegyulladásnál gyorsítja a gyógyulást. Rekedtség idején is, jó szolgálatot tesz szervezetünknek kiküszöböli a



lehetséges szövődményeket is. Rosszindulatú gégebetegségeknel is jelentős javulás várható.

Hólyaghurut, illetve gyomorfekély esetén is megfelelő a gyógyulás elősegítésére. Megfelelő dózis bevitelével gyógyulásunk gyorsítható.

Fájdalomcsillapítóként is megállja helyét, fejfájásra is kitűnő ellenszer. Akár rágszálhatjuk leveleit is mert hatékonyan és gyorsan felszívódik, fájdalomunk csitul és lassan megszűnik. Az emésztést gyorsítja, illetve puffadásgátlóként is csodásan működik.

Nőknek kimondottan hatásos, csökkenti a ráncokat és lassítja az öregedési folyamatokat. Ellazítja és jótékony oldja a stresszes szervezetet. Vatta koronggal töröljük át arcunkat és szemünkre egy-egy korongot tegyünk 10-20 percig pihentessük testünket. Csodás lazult állapot várható.

Gyógytea hatása: Köptető, Köhögéscsillapító, Gyulladáscsökkentő, Vérzéscsillapító és nem utolsósorban sebekre sebösszehúzó hatással is rendelkezik.

Papsajtmályva tea készítése: 1 teáskanál füvet beáztatunk hidegvízbe és 1 éjszakára állni hagyjuk majd leszűrjük. Langyosra melegítjük és kortyoljuk, tisztán vagy pici mézzel.

Borogatást készíthetünk égő viszkető bőrünkre.

Láb dagadására naponta lábfürdő javasolt, és kb. egy hét elteltével jelentősen javulhat az állapot és aki bottal jár, akár még az is tud segítség nélkül járni. Csont törések utáni rehabilitációra is igen kiváló mivel gyorsítja a felépülést. Természet egyik csodája ez a növényünk. Érdemes kipróbálni egészségünk érdekében.

Terhes és szoptató nők számára nem javasolt!!
Kérdezzék meg kezelő orvosukat !!

Jó egészséget kívánok !

Jókai Ildikó
fitoterapeuta



Szent Orbán Borrendek Szövetségének találkozója 2014-ben, Adonyban kötött szövetséget egymással a történelmi Magyarország területén működő öt, Szent Orbán nevét viselő borrend, hogy együttműködjenek kulturális, természeti és építészeti értékeik megóvásában, szakmai fejlődésük és tapasztalataik kölcsönös átadásában. Az idei évben 10. alkalommal került megrendezésre a Szent Orbán Borrendek éves találkozója, a július 5-7-i hétfvégén, a Komáromtól 15 km-re található felvidéki községben, Komáromszentpéteren. Résztvevői voltak a hétfvégi eseménynek, az adonyi 7 fős delegáció mellett, a hajósi Szent Orbán Borlovagrend, a partiumi Nagykároly Környéke Szent Orbán Borlovagrend, a felvidéki, Ógyallai Borászati Körzet Szent Orbán Borlovagrendje és a délvidéki, horgosi Szent Orbán Borlovagrend tagjai.

A péntek késő délutáni érkezést, szállás elfoglalást követően az esti fogadás rendhagyó volt, az Ógyallai Borászati Körzetben működő helyi borrend nevében Kovács János leköszönő és Jaroslav Fabula új nagymester üdvözltek a megjelenteket. Ezt további köszöntők és ajándékok átadása követték. A közös vacsora után id. és ifj. Korpás András tartottak az új nemesítésű fajtákról bemutatót, borokkal is kiegészítve azt. Az estét vidám hangulatban Nagy-Magyarország minden szegletéből felidézett nótákkal és dalokkal zártuk.

Szombaton a reggelit követően sor került a Szent Orbán Borrendek borversenyére. 82 mintával

neveztek a versenyző gazdák, 4 országból. Volt lehetőségünk Muzeális bort is kóstolni. A versenyen a borrendünk által delegált 12 mintából 10 aranyérem minősítést ért el. A verseny legmagasabb pontszámú, ún. Champion bora Schmidt Attila nagymester késői szüretelésű, félédes, 2023-as Olaszrizling bora lett, amellyel elnyerte a borverseny vándordíját is. Gratulálunk, ez úton is! Az eredményhirdetést követően közös ebéd volt, majd rövid utazás követte a Chateau Belá pincészetbe. Miroslav Petrech legendás hírű szakember 17 bormintából álló, magával ragadó borkóstolót mutatott be. Mondhatni, ez volt a hétfvége csúcspontja. A napot vacsorával, a helyi pincék látogatásával, borok kóstolásával és szakmai konzultációkkal zártuk.

Vasárnap a reggelit követő időszak már a búcsúzkodásról szólt. Mint a korábbi években is, most is elhangzott: „Jövőre innen folytatjuk!”. Szomorúan, de egy újabb találkozás reményében köszöntük a szíves vendéglátást, a remek programokat és nem utolsósorban a Barátságot! Hiszen "a magyar bor olyan, mint a magyar barátság, mentől óbb, annál erősebb." Folytatás az erdélyi Nagykárolyban 2025-ben!

(Lédeczi Gabó borrendi kancellár)

Augusztus 20-án megrendeztük hagyományos, in memoriam horgászversenyünket elhunyt horgásztársaink emlékére. Előző napon 1000 kg horogérett, háromnyaras pontyot telepítettünk a versenynek helyet adó Topp tavakba. Tőegységenként 500-500 kg ponty került kihelyezésre.

Versenyünk az idei nyárra jellemző rekkenő hőségben zajlott, de az eredményességre és a résztvevők számára nem lehetett panasz.

A hagyományoknak megfelelően 4 kategóriában lehetett indulni:

Gyerek kategória /6 fő indult/, Családi kategória/ 19 csapat, 44 fő indult/, Amatőr kategória/21 fő indult/, Profi kategória/7 fő indult/

Így összesen 78 fő vett részt versenyünkön. A halak jó kapókedvvel ettek, ez meg is látszott a végeredményen. Kategóriánként a következő eredmények születtek:

Gyerek kategória: 1. hely: Oláh Zoltán 690 gramm, 2. hely: Halász Botond 620 gramm, 3. hely: Oláh Marcell Bence 370 gramm.

Családi kategória: 1. hely: Tóth Tamás csapata 9915 gramm/, 2. hely: Pomázi József csapata 6270 gramm/fő, 3. hely: Horváth Gábor csapata 5200 gramm/ fő.

Amatőr kategória: 1. hely: Szakács Krisztián 13020 gramm, 2. hely: Tercsák Bence 10250 gramm, 3. hely: Lajtos Károly 9100 gramm.

Profi kategória: 1. hely: Mészáros Attila 16190 gramm, 2. hely: Niedetzky Csaba 8920 gramm, 3. hely: Barna Balázs 6430 gramm. Gratulálunk minden versenyben résztvevő horgásztársunknak!

A verseny ideje alatt összesen több mint 205 kg hal akadt horogra, ami azt hiszem nagyon jó eredménynek számít! A megmérettetés végeztével a résztvevőket finom ebéd várta. Domak Pista segítségével, Smeller Tibivel és Láng Lacival főzött jóízű gulyáslevest. Köszönjük mindenkinek, aki a verseny szervezéséből és lebonyolításából a részét kivette!

Augusztus 25-én közgyűlést tartott egyesületünk, ahol alapszabály módosítások mellett két új vezetőségi tagot is választottunk. A 2022- es év óta átálltunk a küldöttgyűlési rendszerre, de az időközben jelentősen megnövekedett taglétszám miatt- jelen sorok írásakor 609 fő- a küldötteket alapszabályba foglaltan tágabb jogkörrel ruháztuk fel. A küldöttgyűlés könnyebben, kisebb adminisztrációs teherrel összehívható, hatékonyabban, gyorsabban, pontosabban tud munkát végezni, a változásokat leereagálni, mint egy több száz fős közgyűlés.



Választottunk új gazdasági vezetőt Leicht András Ottó és új vezetőségi tagot Smeller Tibor személyében. Sok erőt és egészséget kívánunk vezetőségi tag társainknak az egyesületért végzett munkájukhoz!

Említettem, hogy augusztus 19-én megkezdtük őszi telepítéseinket, melyet 30-án követni fog újabb 1000 kg ponty, ezúttal a holtág középső és iváncsai részére kihelyezve.

Augusztus végén, 31-i kezdettel megtartjuk 24 órás, nyílt nevezéses busafogó versenyünket a gát alatt. A verseny ideje alatt a jelzett szakaszon a horgászatot korlátozni fogjuk a rendezvény miatt, de másik 2 holtágrészünk frissen telepített halakkal várja majd a horgászokat!

Szeptember 7-én pedig immár harmadik alkalommal rendezzük meg halászléfőző versenyünket, ahová mindenkit, -nemcsak horgászokat- nagy szeretettel várunk!

Jó horgászatot!

Bodó István
elnök

Kedves Sportolni Vágyók!

A következő egy hónapra egy kis mozgásra invitálunk benneteket. A program részleteit megtaláljátok az alábbi plakáton, de kérünk titeket, vegyétek figyelembe a továbbiakat is:

- A képernyőképeken jól látható legyen a dátum és a megtett távolság.
- Az igazoló képeket minden héten vasárnap várjuk.
- Az első beküldés alkalmával jelezzétek melyik kategóriában indultok, illetve, hogy hány évesek vagytok.
- Egy profilról/e-mail címről egy nevezést tudunk elfogadni.

Ha kérdésetek van, akkor a poszt alatt tegyétek fel, hátha másnak is segítségére lehet.

E-mail címünk: ifjusagi.adony@gmail.com

Jó sportolást! A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül, melyet Adony Város Önkormányzata és a BÁMHK szabadon felhasználhat.

A program a művelődési ház támogatásával valósul meg.

GYŪJTSD A KILOMÉTERT

Sétálj, fuss vagy biciklizz
szeptember 1-30 között és rögzítsd tevékenységed telefonos
applikáció segítségével. Küldd el nekünk emailben
(ifjusagi.adony@gmail.com), vagy privát üzenetben az Adonyi
Ifjúsági Klub facebook oldalán.

Nevezési kategóriák

SÉTA
FUTÁS
KERÉKPÁR
GYERMEK KERÉKPÁR

AZ EGYES KATEGÓRIÁK LEGJOBBJAIT DECATHLONOS
AJÁNDÉKKAL JUTALMAZZUK.

BÁLINT ÁGNES
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

Adonyi Ifjúsági Klub

KREATÍV HÁZIASSZONY

Almás pite nagyira módra

Hozzávalók:

40 dkg liszt, csipet só, 10 dkg vaj, 5 dkg zsír, 2 db tojás 3 evőkanál tejfől, 10 dkg cukor, 1 cs. sütőpor, 1db tojás, amivel kenjük a tetejét,

Töltelék: 1 kg alma reszelve, 1 teás kanál fahéj, 3 evőkanál cukor, kevés citromlé. A lisztbe beletesszük a sót, sütőport, belemorzsoljuk a vajat és a zsírt, a két tojást, tejfölt és a cukrot. Összegyúrjuk és a hűtőben pihentetjük. Addig előkészítjük az almát, én előpároltam fahéjjal és cukorral majd kihűtöttem. Kinyújtjuk a tésztánkat, csak az egyik felét, tepsiben terítjük. Ráhalmozzuk az alma tölteléket, aztán kinyújtjuk a másik felét a tésztánkat, megszurkáljuk, kenjük a felvert tojással. 180 fokon 30-40 percig sütjük. Tálaljuk a család örömeire.

Jó étvágyat hozzá! Kató



Nemzeti ünnepünk és Adony várossá avatásának 20 éves jubileuma képekben



2024. szeptember 1-én, vasárnap a tavalyi évhez hasonlóan ismét kézműves búcsút rendezett a Adony Város Önkormányzata és a Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár.



VI. Adonyi Sváb Sörfesztivál: hagyományok, közösség és kapcsolatok egy jó hangulatú estén



2024. augusztus 24-én, szombaton 19 órakor immár hatodik alkalommal került megrendezésre a nagy népszerűségnek örvendő Adonyi Sváb Sörfesztivál. Az esemény célja kettős: egyrészt a sváb hagyományok ápolása és megőrzése, másrészt a helyi közösség összetartozásának erősítése.

A fesztivál hangulatát az este folyamán a szárról érkező Gaudi Buam biztosította. A zenekar hagyományos sváb dallamokkal és modern hangzással ötvözte műsorát, így a fiatalabb és idősebb generációk is örömet lelték a zenében. A közönség gyorsan táncra perdült, a táncparkett sosem volt üres, és a jókedv mindenkit magával ragadott.

A sörfesztivál kulináris élményeiről sem feledkeztünk meg. A vendégeket frissen sült, ropogós sós pereg várta, mellé Paulaner csapolt sör került kínálásra, amely nagy népszerűségnek örvendett a résztvevők körében. A hűsítő italok sorát egyéb italok is gazdagították, így mindenki megtalálhatta a kedvére valót.

Az idei rendezvény is különlegesnek számított, hiszen a mezőfalvi és a rácalmási német önkormányzat képviselői is megtisztelték jelenlétükkel az eseményt. A jelenlétük kiemeli a közösségek közötti kapcsolatépítés fontosságát és azt a törekvést, hogy együttműködve, közösen ápoljuk és őrizzük meg kulturális örökségünket. Az ilyen találkozók remek lehetőséget kínálnak a baráti kapcsolatok elmélyítésére és a tapasztalatcserére, ami mindannyiunk gazdagodását szolgálja.

Az este egyik legizgalmasabb pillanata a tombolasorsolás volt. A vendégek izgatottan várták a nyeremények kisorsolását. A tombola sikeréhez

nagyban hozzájárultak az adonyi vállalkozók és magánszemélyek, akik nagylelkű felajánlásukkal támogatták a rendezvényt. Külön köszönet illeti őket a támogatásért.

A sörfesztivál szervezése és lebonyolítása számos előkészületet igényelt, és sokan dolgoztak azon, hogy minden tökéletes legyen. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki részt vett az előkészületben és az utómunkában.

Az Adonyi Sváb Sörfesztivál nemcsak a múlt megőrzéséről és a hagyományok tiszteletéről szól, hanem a közösség jövőjének építéséről is. A közös ünneplés és a kulturális értékek megosztása erősíti a helyi közösségi kötődéseket és segít abban, hogy a fiatalabb generációk is megismerjék és megbecsüljék elődeink hagyományait.

Reméljük, jövőre is ugyanilyen lelkesedéssel és összefogással sikerül megszervezni a sörfesztivált, hogy együtt átéljük a közösség, a sváb zene és a kultúra örömét.

Adonyi Város Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete

Német Nemzetiségi Ifjúsági Találkozó Szlovákiában

Augusztus végén került megrendezésre Szlovákiában a MagasTátra egyik festői településén a 12. Jugendfest. Ez az ifjúsági találkozó a környező országok német kisebbségeinek kulturális fesztiválja, ami lehetőséget ad a hagyományörzésre, kapcsolódásra, barátkozásra, szórakozásra. A programon adonyi fiatalok képviselték Magyarországot, ami Alsóházi Boglárka munkájának köszönhető. Bogi a Magyarországi Német Fiatalok Közösségének (GJU) oszlopos tagja, akik számos programot szerveznek annak érdekében, hogy a hazánkban élő német nemzetiségű fiatalok ápolják az ősök hagyatékát és továbbadják a következő generációnak. Ők rendszeresen delegálnak résztvevőket különböző ifjúsági programokra, és az idei évben úgy alakult, hogy ezek a résztvevők mi lettünk.

A találkozón való részvétel egyik feltétele az volt, hogy egy 10-12 perces kulturális, a magyarországi svábok hagyományait bemutató előadással készüljünk. Az Adonyi táncegyüttes 50. évfordulójára összeállt a valaha volt Kinder Rosmarin Táncsoport is, akinek tagjai az évek során már „kinőtték a Kinder kategóriát”, de nagyon jó hangulatú csapattá alakultak már az első próbán. Innen jött a lelkesedéshez az ötlet, és pár messenger üzenet után belevágtuk a fejszénket abba, hogy felkészüljünk a Jugendfestre. Az adonyi hagyományokhoz

kapcsolódva a Rozmaring-Újhajtás nevet írtuk be a jelentkezési űrlap csoportnév rubrikájába.

A szervezési feladatok mellett nekiálltunk próbálni is, ami az idő szűke miatt egy igazi kihívás volt, hiszen igen vegyes csapat alakult ki a tánctudást illetően. Voltak olyanok, akik ovis koruk óta nem táncoltak, voltak, akik pár éve hagyták abba a táncot, de német néptáncot keveset tanultak, voltak, akik jelenleg is aktív táncosok. Nagyjából 8 alkalmat sikerült találnunk amikor a többség ráért, így ez idő alatt tanultuk meg a koreográfiákat, a helyszínt a Bálint Ágnes Művelődési Ház biztosította, ezalatt kerestünk mindenkinek népviseletet, és kovácsoltunk egy olyan csapattá, akik megfelelően képviselhetik az értékeinket.

Augusztus 23-án reggel indultunk útnak a 9 fős csapatunkkal Szlovákia felé, és már az utazás is hasonlóan jó hangulatban telt, mint ahogy a próbák, és mint ahogy maga az egész hétvége. Odafele megálltunk a Szepesi várnál, aminek lépcsőiről fantasztikus kilátás tárult a szemünk elé. A nézelődés után már csak a szállásunknál állítottuk meg a kibusz motorját, ami egy csodaszép erdős hegyekkel körülvett szálloda volt. Elfoglaltuk a szobákat, majd csobbantunk egyet a medencében, és sétáltunk egy kicsit a környéken. Vacsora után egy koncert következett, amin természetesen mi indítottuk meg a bulit, a félénkebb táncoslábúakat biztatva mi kezdtük el elsőként ropni a parketten.

Szombaton reggeli után egy közeli kilátópontra indultunk a többi résztvevő csoporttal, amihez sífelvonóval és egy majdnem 25 méter magason kacsaringózó lombkoronasétányon keresztül érkeztünk meg. A látvány itt is csodálatos volt, és a fenyőfák csúcsa mellett elsétálni egy nem mindennapi élmény volt számunkra. Ezután visszamentünk a szállásra, ahol rövid pihenő után próbáltunk, majd elkezdtük a készülődést az esti fellépésre. Vacsora után indult a gálaműsor, amin nagy sikert arattunk Wenczl József Oberkraiher elnevezésű koreográfiájával és a Wunsch László által gyűjtött Adonyi polkáival. Az este jó hangulatú bállal zárult.

Vasárnap hazafele vettük az irányt, de útba ejtettük a Csorba tavat, ami egy mesés tó, 1346 méter magasan.

A GJU mellett nagy köszönettel tartozunk az Adonyi Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, akik támogattak minket abban, hogy részt vehessünk ezen a találkozón.

A csoport tagjai: Alsóházi Boglárka, Alsóházi Réka, Ármái Borbála, Bokor Péter, Ecsódi László, Mester Fanni, Moldván Máté, Zaka-Csikós Eszter, Zaka-Csikós Máté.

Alsóházi Réka



Úticélunk a Dunakanyar

Júliusban a nehezen elviselhető hőség utolsó napjára esett a kirándulásunk. A család féltett bennünket, még az is felmerült, hogy talán jobb lenne változtatni az időpontra. Nagy elszántságunkkal reggel korán mégis elindultunk Budapestre a Nyugati pályaudvarra, hogy onnan azután vonattal folytatva utunkat megérkezzünk Verőcére.

Ott várt bennünket az idegenvezető és a nosztalgia omnibusz. A vasútállomás környékén ismerkedtünk a településsel. Valaha ezen a helyen volt I. Lajos király legkisebb lányának Hedvignek a nyári pihenőhelye. A tér közepén egy szép szökőkút frissítette a levegőt. A Szent Kristóf szobor előtt, - ki az utazók védőszentje - elmondtunk magunkban egy fohászt, hogy segítsen haza bennünket és óvjon meg a hógutától. Lesétáltunk a Duna-partra, megnéztük azt a támfalat, melyet Ybl Miklós tervezett a barátja számára. Részből, hogy megvédje házát az árvizektől, másrészt, hogy a hátsó kertjét teraszos kilátóvá alakítsa. A helyieknek annyira megtetszett az ötlet, hogy saját házaikat is így építették ki közel 800 méter hosszúságban. Ybl Miklós szobrát úgy alkotta meg a készítője, hogy a lépcsőn ballag a Duna felé. A partról megnéztünk néhány hajót, kicsit felfrissítettük magunkat a Duna vízzel, és felszálltunk a 24 személyes nosztalgia omnibuszra. Történeteket hallgattunk, vagy éppen nosztalgia zene szólt. Egy erdő széléhez értünk. Fáit talán még láthatta Sisa Pista is, ki a Börzsöny hírhedt rablóbetjárja volt, de később lovászként jó útra tért. A hangulatos kis tó partján leültünk a kövekre, és elfogyasztottuk a csoportnak sült házi rétest. Majd újra buszra ülve, megnéztük az Ipoly felett átívelő Magyarországot és Szlovákiát összekötő új Helemba hidat. Nagyszerű élmény volt a Börzsöny erdőkkel határolt útjain menni egyik településtől a másikig. Kellemes idő volt, a fák hűsítő hatása miatt nem éreztük az itthon tomboló kánikulát. A várva várt eső Zebegényben ért el bennünket. Ha már így alakult, változtattunk a programon, ami senkinek nem volt ellenére. Bementünk a Szőnyi István emlékmúzeumba. Megtekintettük a művész egykori házát és műtermét. A dunai táj egyik legnagyobb magyar festője egyszer így nyilatkozott: „Az ezerszer látott zebegényi táj, a Duna, a nyárfák és a csodálatos színpompájú, a zöldnek és barnának legfinomabb változataiban tündöklő diófák mindig új művészi élményt jelentenek számomra.” A szobák berendezési tárgyai között láthattunk egy igazi különlegességet, a zsiráfzongorát. A hangszer húrjai függőlegesen helyezkednek el. Ilyen csak néhány van az országban. A képeken tükröződik, hogy a

festő „szerelmese” volt a Dunának. Mikor kijöttünk a Szőnyi házból és leértünk a pincesoron, el is állt az eső. Még megnéztük a Havas Boldogasszony plébániatemplomot, melynek egyik építője Kós Károly volt. Mint új diplomás kapott megbízatást a tervezéshez. A templom belső terében az oszlopok mintha egy fordított csónakot tartanának. A falak mintázatán látszik az erdélyi népművészeti hagyomány. „Egészséges csak az a művészeti irányunk lehet, amelyik a meglévő alapokon akar tovább építeni” - írta Kós.

Folytattuk utunkat a Visegrádi - hegységgel szemben lévő Nagymarosra. Sétánk során megnéztük az emlékműveket, közöttük a nagy vadász, Kittenberger Kálmán szobrát, ki itt élt és dolgozott. Vezetőnk felhívta a figyelmünket egy római kori kőre, melyet a katolikus templom csillagboltozatába építettek be. Az omnibusszal visszautaztunk Verőcére, hogy onnan vonattal induljunk a békés hazatérés felé.

Másnap Valitól érdeklődött érkezésünk felől az idegenvezető, majd nemsokára az omnibusz vezetője is megkérdezte, hogy minden rendben volt-e a csoporttal. Ez a gesztus jó érzéssel töltött el bennünket.

Boldog Istvánné



Az óvodából jelentjük „Becsengettek” – elérkezett a szeptember

Az idei nevelési év szeptember 2-án, hétfőn vette kezdetét Óvodánkban. A forró nyári szünet után úgy jött, mint egy villámcsapás...egyszer csak itt volt. Hétfőn reggel nagy volt a nyüzsgés az óvoda udvarán: a nyáron elballagott nagycsoportosok-leendő elsősök itt gyülekeztek, s várták, hogy egykori óvó nénijeik még utoljára kézen fogják őket, s elkísérjék az iskola kapujáig. A Halacska, a Cica és a Csigá csoportból összesen 37 fő ballagó kisgyermek volt, akik megkezdték az első osztályt. Az Óvodába 36 fő beiratkozó kisgyermek érkezett, őket a Cica és Halacska csoport óvó nénije, pedagógus asszisztensei és dajka nénije fogadták nagy szeretettel. Valamint további 2 kisgyermek felvétele folyamatban van. A bölcsődéből 6 kis csöppség „ballagott át” az óvodába, így oda 6 új kisgyermeket tudtunk felvenni.

Az óvoda Nevelőtestülete két új óvó nénivel bővült. Egyikük már itt dolgozott pedagógiai asszisztensként, ő nyáron diplomát szerzett és szeptembertől óvónői státuszba került. A másik óvó néni Pestről érkezett hozzánk, ő augusztusban kezdte meg a munkát. Könnyen megtalálta a gyermekekkel a közös hangot és a Micimackó csoportot erősíti.

Az első napokban, hetekben az újonnan érkezett kis óvodásaink még sírdogálósan léptek be az oviba, míg „rutinos, régi” óvodásaink vidáman és magabiztosan kezdték meg az évet.

Összesen 141 fő kezdte meg ebben a nevelési évben az óvodát. Közülük 8 fő SNI-s (Sajátos Nevelési Igényű) gyermek van. Az SNI-s és BTMN (Beilleszkedési, Tanulási és Magatartási Nehézség) gyermekek fejlesztése megoldott: gyógypedagógus és fejlesztőpedagógus foglalkozik velük. Logopédiai szűrés alapján pedig logopédus foglalkozik azokkal a kis-és nagycsoportos gyerekekkel, akiknek erre szüksége van.

A gyermekek számára továbbra is vannak szabadon választható, foglalkozásokon kívüli tevékenységek: anyanyelvi játszó, zene-ovi, hittan, gyermek jóga.

A tehetséggondozás (is) folytatódik az óvodánkban: az Apró Kezek Műhelye (vizuális foglalkozás), a Német néptánc (Madárkák), és a Bozsik program keretében működő Ovi foci.

Néhány kinti játék a nyár során megsérült, ezeknek a javítása és festése megtörtént. Újult erővel várják a gyermekeket.

Ebben az évben is igyekszünk változatos programokkal készülni, és ezekkel élményt adni a gyermekeknek. Legközelebbi programunk a Szüreti

Mulatság lesz szeptemberben, amire az iskolásokat is meghívtuk és szeretettel várjuk őket.

Végezetül minden kedves kollégámnak és a gyerekeknek is betegségmentes, derűs, élményekkel teli nevelési évet kívánok!

Mersics- Morva Dóra

ELSŐSÖK LETTÜNK!

1.a – Stanczelné Mincsák Anikó

Battyányi Boldizsár
Csikós Nimród
Czelez Bence Tamás
Hollósi Marcell
Kincses Marcell
Márkus Zsófia
Marczi Fruzsina Evelin
Morva Édua
Remsei Gergely Áron
Ronyecz Benedek
Ronyecz Panna
Ronyecz Zsombor
Steiger Márk
Tamása Márió András
Topa Izabella
Vadász Gyöngyvér
Völcsei Nóra

1.b – Majer-Turóczy Mónika

Czobor Emerencia
Farkas Máté
Horváth Dóra Zsuzsanna
Horváth Izabella Roxána
Karácsony Zétény
Kirinovics András
Klein Lilien
Kovács Vivien Boglárka
Kratancsik Norina
Leicht István
Majer Gabriella Lilla
Pallanki Bálint Gábor
Perg Olivér Zoltán
Som Balázs
Sulyok-Siák Vanda
Szakács Bence
Szalados Bende Etele



GÉPJÁRMŰ MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
EREDETISÉG VIZSGÁLAT
GÉPJÁRMŰ JAVÍTÁS
GUMISZERELÉS, GUMIABRONCS TÁROLÁS
KLÍMA ELLENŐRZÉS, FELTÖLTÉS
MŰSZERES FUTÓMŰ ÁLLÍTÁS
ÁRUFUVAROZÁS, RAKODÓGÉPES- ÉS FÖLDMUNKÁK




Agroszervíz Kft
ADONY, ADY ENDRE U. 82/2
Nyitva tartás: Hétfő – Csütörtök: 6:30 – 15:00
Péntek: 6:30 – 12:30
+ 36 30 586 1591
+36 25 231 027/126-os mellék

Glashütter
Lakatos- és Szerelőipari Kft.

CÍM: 2175 KÁPOLNÁSNYÉK, FŐ U. 19/36.
TELEPHELY: 2457 ADONY, DÓZSA GY. ÚT 60.
ELÉRHETŐSÉGEK:
+36 25 231 944
glashutter@glashutter.hu
www.glashutter.hu

TERMÉKEINK:
SZÁLLÍTÓCSIGÁK, LÁNCSOS SZÁLLÍTÓK, SERLEGES
ELEVÁTOROK, CSIGASPIRÁL, CSIGALEVÉL,
SZÁLLÍTÓSZALAGOK, TOLÓZÁRAK, CSŐIDOMOK,
SURRANTÓK, EGYEDI GÉPEK GYÁRTÁSA.

SZOLGÁLTATÁSAINK:
CNC PLAZMA VÁGÁS; ALUMÍNÍUM, SZÉNACÉL, SAVÁLLÓ
HEGESZTÉS; LEMEZHENGERTÉS - VÁGÁS - HAJLÍTÁS;
EGYEDI KERÍTÉSEK, KORLÁTOK LÉPCSŐK GYÁRTÁSA;
TECHNOLÓGIAI CSŐSZERELÉS.



Styx
STYX TEMETKEZÉSI KFT.



ANYAKÖNYVVEZETÉS
TEMETKEZÉSI KELLÉKEK
ELHUNYT SZÁLLÍTÁS
(KÜLFÖLDRŐL IS, KÜLFÖLDRE IS)
HAMVASZTÁS
URNASZÁLLÍTÁS
SÍRÁSÁS
RAVATALOZÁS
TEMETÉS
KOSZORÚRENDELÉS
SÍRKÖBONTÁS ÉS VISSZAÁLLÍTÁS

ELÉRHETŐSÉG
2457 ADONY, ZRINYI U. 80.
TEL.: +36 25 271 080
+36 30 607 1310

ÉJJEL - NAPPALI ÜGYELET

+ 36 25 271 080
+36 30 607 1310

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik
Soltész Gyulánét (sz. Péntek Anna)
utolsó útjára elkísérték, gyászunkban őszinte részvétellel osztoztak,
sírhelyére koszorút, virágot helyeztek.
A gyászoló család

Adonyi Újság
helyi közéleti és információs havilap
alapította:
Adony Város Önkormányzata 2016.

Kiadó: BAMHK
2457 Adony, Rákóczi u. 28.

ISSN 3004-0248
Felelős szerkesztő: Takács Orsolya
Nyomdai előkészítés: Kozmér Amanda
Fotó: Kovács Krisztina,
Rácz Lambada József
Elérhetőség:
+36 70 673 1566
adonyiujsg@bamhk.hu
www.bamhk.hu/kiadoi-tevekenyseg/
adonyi-ujsg/

Nyomdai munkák:
EFO KIADÓ ÉS NYOMDA KFT
2440 Százhalombatta, Nyomdász u.4.
készült 1400 példányban
Kéziratot nem őrzünk meg, és nem
adunk vissza, azok szerkesztésének
jogát fenntartjuk!

ADONY TV VETÍTÉSI IDŐPONTOK

szeptember. 21.	Főműsor	19:00 20:30 Szombat
szeptember. 26.	Ismétlés	19:00 20:30 Csütörtök
szeptember. 28.	Ismétlés	19:00 20:30 Szombat
október. 05.	Főműsor	19:00 20:30 Szombat
október 10.	Ismétlés	19:00 20:30 Csütörtök
október 12.	Ismétlés	19:00 20:30 Szombat
október 19.	Főműsor	19:00 20:30 Szombat

SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK ADONY IFJÚ POLGÁRÁT!
Tóth Dániel Imre, Szül. idő: 2024.06.16.
Szülők: Tóthné Klimó Noémi és Tóth Patrik

